
Probabilidad y Estad́ıstica (M) - Probabilidad (LCD) Primer Cuatrimestre de 2025

Clase 24/4: Vectores Aleatorios

Ejercicio 1. Una urna contiene 2 bolillas negras y 2 blancas. Se tira un dado equilibrado con 4 caras
que representan los números del 1 al 4. Se extraen tantas bolillas como indica el dado. Llamamos X =
cantidad de bolillas negras extraidas, e Y = cantidad de bolillas blancas extraidas.

(a) Hallar la función de probabilidad puntual conjunta pXY .

(b) Hallar las marginales pX y pY .

(c) Decidir si X e Y son independientes.

(d) Calcular P(X < Y ).

Ejercicio 2. Se tira una moneda equilibrada 3 veces. Llamamos X = cantidad de caras que salieron. Si
X = k, se extraen sin reposición k + 1 bolillas de una urna que contiene 4 bolillas blancas y 1 roja. Sea
Y = cantidad de bolillas rojas extraidas.

(a) Hallar la función de probabilidad puntual conjunta pXY .

(b) Hallar la marginal pY .

(c) Si no se extrajo ninguna bolilla roja, ¿cuál es la probabilidad de que hayan salido 2 caras?

Ejercicio 3. (Ejercicio 8a - Práctica 5): DadasX1, . . . , Xn variables aleatorias independientes e idénticamente
distribuidas con función de distribución acumulada F , se definen sus estad́ısticos de orden X(1), . . . , X(n)

como aquellas variables aleatorias que se obtienen ordenando las Xi de manera creciente. En particular,
tenemos que

X(1) = min
1≤i≤n

Xi

X(n) = max
1≤i≤n

Xi.

Hallar para cada k = 1, . . . , n la función de distribución acumulada de X(k) en términos de F .

Ejercicio 4. Wos y Trueno participan como dupla en una batalla 2 vs 2 en la final del torneo nacional
de freestyle. En la ronda decisiva, cada artista debe improvisar una rima fluida el mayor tiempo posible
sin trabarse ni repetir palabras. El tiempo que Wos logra mantener la rima es una variable aleatoria

W ∼ E(1/5), mientras que el tiempo de Trueno está modelado como T ∼ W 2

4 , siendo W y T independi-
entes.

El jurado asigna un puntaje a cada artista según el tiempo t sostenido de la siguiente forma:


0 si 0 ≤ t ≤ 2

2 si 2 < t ≤ 6

5 si t > 6

.

El puntaje final de la dupla se define como el máximo entre los puntajes individuales.

(a) Hallar la función de distribución acumulada de T y su densidad.

(b) Hallar la función de distribución acumulada del puntaje asignado a la dupla.

(c) Si X es el puntaje asignado a Wos y Z el puntaje asignado a la dupla, hallar la función de proba-
bilidad conjunta del vector (X,Z).
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